



热心为民显真情 聚力助残暖人心

多街道社区开展扶残助残活动,让爱与温暖同行

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于斐斐 赵竹文 于馥宁 吕琳)为进一步推进健康社区建设,增强居民群众残疾预防意识和预防能力,营造“重视残疾预防,防范致残风险”的浓厚氛围,近日,我区多街道社区开展残疾人家庭康复指导、走访慰问等活动,倡导扶残助残的良好社会风尚,传递爱的温暖,促进残健共融,让特殊人群感受到社会的关怀。

南通社区联合区残联开展“预防残疾 从我做起”网格化科普宣传教育暨家庭康复指导志愿服务活动,社区网格员、残疾人专职委员、党员志愿者及残疾人共计40余人参加此次活动。志愿者通过讲解残疾预防核心知识,帮助社区居民提升日常自我防护能力,远离致残风险,并给所有符合条件的居民发放艾灸包和大米等物资。通过此次志愿服务活动,把残疾预防知识送到每一个居民身边,增强社区居民残疾预防意识,提高社区居民自我保健

和家庭健康知识储备水平,不断提升生活品质,营造出全社会重视残疾预防、防范致残风险的浓厚氛围,共同建设和谐家园、和谐社区、和谐社会。

丽都社区网格员在走访过程中了解到,居民韩大叔的儿子身患疾病行动不便,每月微薄的退休金成为家里的唯一收入来源,而且韩大叔儿子离婚牵扯到孙女抚养问题也亟待解决。针对韩大叔家的实际情况,丽都社区召开专题会议交流讨论,关于孩子的抚养问题,大家一致认为可以走法律途径解决。韩大叔家的经济情况可以帮助大叔申请法律援助,工作人员和办事处司法中心联系,为大叔家申请法律援助。针对大叔儿子行动不便问题,负责民政的网格员帮忙递交材料申请评残。同时,为大叔儿子提供一系列残疾人就业招聘信息。由于大叔的孙女不满18岁,负责计生的同事还为大叔的儿子登记办理了独生子女业务,后续申请发放独生子女费。同时,社区建

我为群众办实事 ·社会帮扶篇·

立跟踪服务小组,工作人员上门慰问,送去面粉等物资。今后,丽都社区将持续开展走网格、进楼栋活动,始终把服务群众作为根本宗旨和初心使命。

北大社区联合区残联康复站开展“预防残疾 从我做起”系列活动。此次活动主要针对肢体残疾和听觉残疾的居民,详细介绍残疾人惠残政策、残疾预防知识,并给所有符合条件的居民发放艾灸包或大米等物资。居民们对区残联康复站深入社区真情服务和康复惠残政策纷纷点赞。此次活动,普及残疾预防基本知识,提高群众预防残疾发生的意识,动员全社会关注和支持残疾预防工作。

海港社区携手区残联深入开

展关爱残疾人精准康复服务活动,共有16名肢体残疾人员和6名其他类别居民参与。本次活动通过线下康复站服务和线上“云服务”的方式,根据各个类别残疾人的情况开展残疾人康复知识普及、康复训练指导和理疗康复,并送上艾灸理疗工具,细心指导其在家如何使用。同时,在线上建立残疾人社区康复服务群,由机构内专业康复师、心理咨询师、中医师在群里开展残疾人康复知识宣传、家庭康复训练指导,中医穴位保健和治疗、心理疏导等服务。下一步,海港社区将继续加大对残疾人的针对性服务工作力度,进一步增进社区与残疾人的联系和情感。

上夼西路社区 瑜伽公益课堂开课

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)为满足社区居民精神文化生活需求,提升社区居民健康素养,近日,上夼西路社区联合瑜伽组织开展公益瑜伽课。

“吸气、呼气、放松身体……”瑜伽老师从基础的瑜伽动作一步步耐心地指导居民学习,助教老师也及时帮助居民纠正不规范的瑜伽动作,避免因动作不规范造成肌肉拉伤等问题。伴随着舒缓的音乐声和老师轻柔的鼓励声,在瑜伽老师的指导下,学员们充分舒展双臂,拉伸肢体,修养身心,整个瑜伽课程非常轻松愉快。通过此次瑜伽公益课堂,居民们不仅能够锻炼身体,同时还能够从紧张的工作和生活中放松自己。活动结束后居民们纷纷表示,此次瑜伽活动非常好,收获颇丰。

瑜伽是一种以促进身心健康为目的,通过自身体位训练、气息和心理调节等手段,改善体姿、增强身体活力、延缓机体衰老的养生运动。通过此次活动,能够让辖区居民进一步重视自己的身心健康,在繁忙的生活中给自己放松的时间。下一步,上夼西路社区会继续挖掘资源,为辖区群众提供更加多样化的精彩活动,满足居民的精神文化需求。

便民服务一条街 汇聚民生烟火气

南台社区开展为民办实事活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 袁欢 摄影报道)为将便民服务深入融合到居民的日常生活,近日,南台社区新时代文明实践站秉承“我为群众办实事”宗旨,开展“便民服务一条街 汇聚民生烟火气”活动,真正让居民“乐”生活、“乐”服务、“悦”享每一天。

一大早,凤凰台三街早市对面人头攒动,南台社区便民一条街火热开市,周围居民纷纷前来打卡。义诊区,有望闻问切的凤凰台医院中医专家,有眼部检查的爱尔眼科,有口腔护理的白玉口腔,还有儿童医院的中医医师,个个聚精会神,就居民关心的健康问题进行详细解答,帮助居民正确认识疾病,提醒居民做到“早预防、早发现、早治疗”。美食区,有“要请全南台社区居民免费试吃”的阿亮江南糕点,糕点虽小,心意却大;有给大家带来免费爆米花的麦香园包子铺,浓浓的玉米香,小小一杯送温暖。义剪区也是人气高涨,有免费为大家理发的大香港“剪刀手爱德华”,在一梳一剪间,原本凌乱的头发变得干净利落,老人们的脸上露出满意的笑容。通信区,中国移动的“宽带义



诊”前好几个人在排队登记,大家都对自家网速提升很关切,现场还有专门针对老年人的宽带优惠政策。公益宣传区,有“送法上门”的山东荣真律师事务所法律顾问,有“文明养犬”的宣传使者,还有市民公约的传播者等。

此次便民一条街活动为社区

居民带来极大便捷,让社区居民切身感受到新时代的美好生活在。下一步,南台社区将继续联合社区志愿者、共建单位等资源,在充分了解民声、民意的基础上,丰富社区便民一条街的活动内容,提升社区为民服务水平,将民生实事做到群众心坎上。

航院社区 综治保险惠民生

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 于洁)“没想到买了一份综治保险,还真用上了,真是太感谢你们了。”近日,航院社区的任阿姨来到社区,向网格员表达自己的感激之情。

原来春节期间,任阿姨全家到外地老家过年,因为气温下降,把屋外的太阳能热水器给冻裂了,漏水还给楼下居民造成一定的损失。任阿姨突然想到之前在航院社区网格群里看到社区宣传的家庭财产保险,当时正好买了一份,于是任阿姨赶紧联系网格员,在网格员的帮助下,最终获得中国人民财产保险公司的赔偿。

有相同经历的还有社区的姜女士。因为楼上住户漏水把自家天花板给泡坏了,姜女士也是在社区购买了家庭财产综治保险,最终也获得一定赔偿。

社区家庭财产综治保险,最高保额可到30万元,航院社区自从向居民推荐家庭财产综治保险以来,已经解决多位居民因意外产生的家庭财产损失。

我为群众办实事

提供“家门口”的优质金融服务

黄务街道华夏银行金融服务站揭牌

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇)为进一步优化辖区营商环境,积极搭建金融服务平台,普及金融知识,近日,黄务街道在区金融监管局指导下,联合华夏银行烟台分行成功举办黄务街道华夏银行金融服务站揭牌仪式。

此次金融服务站的顺利揭牌,是黄务街道积极探索、整合辖区优质资源,主动作为,努力推动金融知识普及走向社区化、网格化的成果,将为辖区居民定期开展送政

策、送知识、送培训等活动,逐步完成居民由教育向学习的主体性转变,实现普惠金融知识的全面普及,提高居民金融风险意识,防范金融诈骗。

近年来,区委区政府高度重视金融工作,此次区金融监管局联合华夏银行烟台分行、黄务街道,结合街道社区网格化优势,汇集政府、金融机构、街道社区三方力量创新建立新的金融服务下沉机制,打造金融服务站,是打通金融服务

基层“最后一公里”的重要举措。

金融服务站正式揭牌启动,标志着黄务街道联合华夏银行烟台分行打造社区居民身边的金融知识普及教育平台,提供公益性金融服务,助力发展普惠金融和社区治理现代化创新工作迈上新的台阶。黄务街道将聚焦辖区企业、商户和居民对金融需求的新要求、新期待,积极作为、服务前移,探索开展可持续的社会金融服务路径,逐步打造多元、包容、富有韧性的金融服

务服务社区,为辖区企业、商户、居民提供优质的金融服务。

下步,黄务街道将以此次金融服务站揭牌为契机,以服务专员大走访活动为抓手,持续以金融教育为主题开展多项活动,进一步提升辖区企业、商户和居民的金融素养,提升其防范风险能力和反诈骗能力,为辖区企业、商户和居民提供“家门口”的优质金融服务,助力辖区经济发展,打造更优金融环境。

华茂社区 宣讲用药安全

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 沙靓)为维护辖区消费者合法权益,近日,华茂社区新时代文明实践站联合立健药店开展“诚信315”用药安全宣讲进社区活动。

活动现场,立健药店工作人员向大家讲解“安全用药知识”“过期药品的危害”和“过期药品的处理方法”等常规药品安全知识的宣传,并从选药标准、何时用药、特殊人群科学用药3个方面向居民普及用药知识,并就用药剂量、用药最佳时间、身体状况等情况一一举例,为大家带来一场精彩的专题讲座。讲解过后,网格员们组织居民开展“315”知识有奖竞答活动,内容涉及消费政策、消费维权等知识要点,采取抽题形式进行,每人随机3道题,题目分为单选题、不定项选择题和判断题。

本次活动,帮助居民和经营者进一步提升维权意识和安全用药意识,一起营造安全用药的良好辖区氛围。